

李强:养老服务关系民生、连着民心,既现实又紧迫,更事关长远发展 让上海寿星更多 老年人笑容更多

上海市养老服务工作现场推进会举行 应勇主持 尹弘等出席

本报讯 为贯彻落实习近平总书记考察上海时关于解决“老、小、旧、远”问题的重要指示要求,进一步推进养老服务高质量发展,上海市养老服务工作现场推进会昨天下午举行。市委书记李强在会上强调,养老服务关系民生、连着民心,既现实又紧迫,更事关长远发展。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,抓住养老服务工作推进的着力点,补短板、提质量、扬优势、促联动,努力走出一条符合超大城市实际的养老服务路子,让上海这座城市的寿星更多、老年人的笑容更多,让人口老龄化背景下的上海经济社会发展充满不竭生机和活力。

市委副书记、市长应勇主持会议。市委副书记尹弘,市领导翁祖亮、诸葛宇杰、宗明参加,市民政局在会上通报了全市养老服务工作发展情况。

李强指出,要树立积极老龄观,以更加积极的态度、政策和举措,看待老龄化社会,应对老龄化问题。老龄化既带来新的挑战,也带来新的机遇。养老既是民生,也是大产业,正呈现出多层次、多样性、个性化、品质化的发展趋势,对提高养老服务和养老产品质量提出了更高要求。作为推动高质量发展、创造高品质生活的重要结合点,养老服务将成为释放消费潜力、培育发展动能的重要增长点。

李强指出,做好超大城市养老服务,要针对实际、聚焦重点、发挥优势、破解难题。要把

■ 要把全社会的活力更好激发出来,更大力度向市场开放,更多扩大社会参与,更好满足差异化、优质化养老需求

■ 要提升生活照料和医疗照护的服务质量。坚持公益定位,加强精准对接,进一步优化老年助餐配送体系。把更多健康服务资源导入社区,打造“一门式”综合体,把医养结合做实在社区。深化长护险试点探索

■ 要全力打响上海养老服务品牌,坚持“9073”格局,推动居家、社区和机构养老深度融合。中心城区要打响“嵌入式”养老服务品牌,农村地区要做深做透“互助式”养老服务品牌,盘活用好存量资源、闲置资源,解决好养老设施落地问题

■ 要强化长三角区域养老服务合作,加快建设开放、交融的养老服务市场,构建区域养老服务大平台

全社会的活力更好激发出来,更大力度向市场开放,更多扩大社会参与,更好满足差异化、优质化养老需求。要提升生活照料和医疗照护的服务质量。坚持公益定位,加强精准对接,进一步优化老年助餐配送体系,增加助餐点数量,为老年人提供更丰富、更多样、更优质的餐品和服务。把更多健康服务资源导入社区,打造“一门式”综合体,把医养结合做实在社区。深化长护险试点探索,重点聚焦失能老人需求,逐步完善制度供给。要全力打响上海养老服务品牌,坚持“9073”格局,推动居家、社区和机构养老深度融合。中心城区要打响“嵌入式”养老服务品牌,农村地区要做深做透“互助式”养老服务品牌,盘活用好存量资源、闲置资源,解决好养老设施落地问题。要强化长三角区域养老服务合作,加快建设开放、交融的养老服务市场,构建区域养老服务大平台。

李强强调,要强化养老服务工作的支撑和保障。各区、各部门要加大制度供给、政策支持、工作协同,主动担当作为,形成强大工作合力。要注重养老事业人才培养,加快形成职业技能标准和职业发展体系,建设一支数量充足、结构合理、素质优良的养老服务人才队伍。

应勇就贯彻落实本次会议精神指出,各区、各部门要按照市委、市政府决策部署,努力推动上海养老服务更加充分、更加均衡、更加优质。要紧扣目标,确保基本养老服务应保尽保,多层次、多样化养老服务需求得到有效满足。要扩大供给,坚持居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合。要完善制度,构建城乡统筹、更可持续的养老服务制度体系,继续探索长期护理保险、老年综合津贴、统一需求评估等基础性制度。要加强管理,加快构建信用为核心、质量为保障、放权与监管

并重的养老服务管理体系,营造公平竞争的市场环境,鼓励支持更多社会力量进入养老服务市场,确保养老服务业健康规范发展。

会前,李强、应勇率各区、各相关部门主要负责同志实地调研社区综合为老服务中心和养老机构建设运行情况,认真倾听老年群体的需求。长宁区虹桥街道社区综合为老服务中心提供社区托养、医养结合、家庭支持、生活服务等“一站式”综合为老服务。市领导在中心观看智慧养老大数据平台演示,听取中心功能布局以及医养结合、老年福祉产品应用推广等情况汇报,走到正在参加烘焙、康复、手工制作等活动的老人中间,关切询问他们的感受想法,还有哪些问题需要解决。李强说,老年群体的养老需求,就是我们努力的方向,听到大家在这里安享晚年生活,我们就放心了。徐汇区徐家汇街道龙吴路养老院集日间照料、长期住养和综合助餐等服务为一体,专注于为认知症和失能老人提供专业化的服务。市领导着重了解养老院“公建民营”运营情况及失能老人照护计划,来到布置温馨的公共活动区,同老人们亲切交流,仔细询问大家的生活照料情况,并祝老人们健康长寿。李强叮嘱区、街道干部及养老院负责人,养老服务发展空间十分广阔,要共同努力不断丰富养老服务内容,提高养老服务质量,让老年人有更多获得感、幸福感、安全感。

努力打造新一代信息技术新高地

上海市与中国电信签署战略合作框架协议,李强会见柯瑞文,应勇出席签约仪式

本报讯 上海市政府与中国电信集团有限公司昨天在沪签署加快5G引领的新一代信息基础设施建设战略合作框架协议。市委书记李强会见中国电信董事长柯瑞文一行,市委副书记、市长应勇出席签约仪式。

李强说,当前,全市上下正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力推动三项新的重大任务落地落实。着眼长远发展,上海正在加快布局新一代信息通信技术,聚焦基础设施、应用牵引、产业集聚,努力打造新一代信息技术新高地,打响“双千兆宽带城市”品牌。中国电信在基础设施、试验架构、技术手段等方面具有自身优势,双方合作前景十分广阔。我们支持中国电信将更多前沿领域研发和场景

应用项目落户上海。我们将营造更好环境,为各类企业在沪发展创造更好条件,提供更好服务。

应勇感谢中国电信对上海经济社会发展特别是信息化建设的大力支持。他说,新一代信息基础设施是城市能级和核心竞争力的重要体现。当前,上海正在强化新一代信息基础设施核心能力,加快推进世界级信息通信枢纽建设。我们将不断优化营商环境,支持中国电信在沪实现更大发展。

柯瑞文表示,上海各类要素资源集聚、应用场景丰富、产业优势明显。中国电信将进一步加大在沪创新研发投入,全力开展新一代信息基础设施建设,聚焦智慧家庭、网络信息安全、工业互联网等领域持续发力,努力为上海新一代信息技术发展作出

更大贡献。

应勇、柯瑞文见证签约,并共同为天翼智慧家庭科技有限公司、中国电信网络与信息安全研究院、中国电信5G+工业互联网产业基地揭牌。

市领导诸葛宇杰、吴清出席相关活动。根据协议,中国电信今年将在沪建设超过3000个5G基站,到2021年底建设超过1万个5G基站;加快推进基于5G的创新和研发平台落户上海,助力上海科创中心建设;加快5G应用落地,助力上海打造全球领先的5G应用创新策源地;基于5G+光网“双千兆”,构建高速、智能、泛在的应用生态圈,推进城市精细化管理、美丽家园、智慧家庭等领域的智能应用,助力上海打造“双千兆宽带城市”。

本报讯 (记者 范洁)今天上午,“活力长三角,奋进新时代”长三角企业文化建设合作交流论坛在嘉定召开,凝聚各方智慧和力量,描绘新时代长三角企业文化发展愿景,进一步推动企业文化融入国家战略,推动长三角一体化高质量发展。

论坛由中国思想政治工作研究会指导、沪苏浙皖一市三省思想政治工作研究会联合主办。中国政研会副巡视员、研究部主任吴祖平在致辞中说,长三角地区一市三省正认真贯彻落实习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话和重要指示批示精神,加快推动长三角一体化发展进入全新阶段,着力增强面向长江经济带和华东地区的带动力、面向全国的辐射力、面向亚太的集聚力、面向全球的竞争力。希望一市三省政研会紧紧围绕国家战略,向中心聚焦、为大局服务,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,团结动员广大会员单位在新的起点上守正创新,书写思想政治工作和企业文化建设的时代新荣光。

上海市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏在致辞中说,推进长三角企业文化建设合作交流,就是要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力建设具有时代特征、体现企业个性的企业文化,以文塑企、以文彰企,构筑新时代的企业使命、企业愿景、企业价值、企业精神、企业力量,引领广大企业职工奋进新时代,推动企业成为创新发展的主战场、主力军,打造更高质量发展的企业集群。

现场,苏浙皖分享了“长三角企业发展思考与愿景”,上海嘉定、江苏南通、浙江温州、安徽合肥交流了企业文化建设经验,长三角13家优秀企业展示了企业文化建设成果和品牌形象。

推动企业文化融入国家战略

长三角企业文化建设合作交流论坛上午召开

今日论语

IEEE 脱“学术法衣”失去公正

秦丹

日前,“IEEE 禁止华为系专家参与期刊评审”的消息像一枚“炸弹”,在学术的天空炸响,引发相关学者公开抗议。昨天,CCF(中国计算机学会)公开声明,暂时中止与IEEE旗下的通信学会(Com-Soc)的交流合作,学会秘书长杜子德表示:学术团体要有勇气对不正当不公平的行为说“不”。

学术者,乃天下之公器。IEEE 虽然是美国最大的非营利性专业技术学会,但其超40万人的会员,遍布160多个国家。这些来自世界各地的学术精英们潜心学术,致力于电气、电子、计算机工程和与科学有关领域的开发和研究,在太空、计算机、电信、生物医学、电力及消费性电

子产品等领域,制定了900多个行业标准。即便在中国,已有北京、上海、西安、武汉、郑州、济南等地的55所高校成立IEEE学生分会。这样的学会,虽然登记在美国,难道它还不属于世界人民,不是天下公器?

IEEE作为一个学术共同体,怎可脱去学术的法衣?试问其合法合理性何在?“IEEE针对华为系”这枚“炸弹”点亮的瞬间,恰恰照出了IEEE执掌者的“格局”和选择,由学术公器变身攻击利器,日籍IEEE候任主席福田敏男教授也表示“十分震惊”,称“有违基本学术价值观”。

学术有国界,让科技无国界成为一句笑话。还是让学术的归学术,天下越是纷

争,学术界越是需要秉持理性精神和独立精神。背离天下学人之意志,将历代学人共同维护和擦亮的学术平台作为私器,IEEE执掌者难道不怕犯众怒?不怕将IEEE带入泥沼成为历史罪人?

这是21世纪第一场科学壁垒恐慌,挑战开放合作对等的底线,挑战学术无国界的底线。打着自由的旗号,却明目张胆地干着控制和隔离的醒脑事。

学术机构无论大小,之所以得到承认和尊重,都是因为其“学术气质”。如果一家学术机构的气质像商人,或者像政客,其学术公信力将何在?IEEE这种逆时代潮流和世界潮流而动的行为,必将失去世界各地学术精英的支持。